

B/PSD/1/06.02.2017



140-13/14.02.2017

INTERPELARE

Adresată: Domnului Teodor-Viorel Meleşcanu

Ministrul Afacerilor Externe

De către: Doamna Deputat Natalia Elena Intotero, Grupul parlamentar al Partidului Social Democrat, Circumscripția electorală nr. 22, Hunedoara

Subiectul interpelării: Referitor la necesitatea deschiderii unei misiuni diplomatice în Republica Malta

Obiectul interpelării:

Stimate Domnule Ministru,

În septembrie 2016, am adresat o interpelare Ministerului Afacerilor Externe prin care argumentam necesitatea deschiderii unei misiuni diplomatice a României în Republica Malta.

Prezentăm atunci faptul că România și Republica Malta au avut în mod tradițional relații diplomatice excelente, România și Ordinul Suveran Militar de Malta la nivel de legăție, aniversând relativ recent peste 80 de ani relații diplomatice. Aminteam de asemenea că, în ultimele două decenii, populația din România aflată în dificultate a putut beneficia de sprijinul acordat de Ordin, atât în timpul calamităților naturale, cât și prin programele specifice de asistență socială și medicală.

Republica Malta este membră a Uniunii Europene din anul 2004 și, începând cu 1 ianuarie 2017, a preluat președinția prin rotație a Consiliului UE, pentru șase luni.



În 23-24 ianuarie 2017, Republica Malta a găzduit reuniunea informală a Consiliului Afaceri Generale al UE. Iar în 26-27 ianuarie, tot aici a avut loc reuniunea informală a miniștrilor justiției și afacerilor interne ai UE.

De asemenea următorul summit informal al Uniunii Europene în format de 27 de state membre - fără Marea Britanie - va avea loc în capitala Maltei, La Valletta, pe data de 3 februarie.

Nu în ultimul rând, Malta este una dintre destinațiile mediteraneene cele mai populare și mai intens vizitate de turiști în Uniunea Europeană, inclusiv din România. Până la finalul acestui an, peste 20.000 de turiști români vor ajunge în Malta în vacanță, cu 4.000 mai mult decât anul trecut. Însă, în cazul unui eveniment neprevăzut cum ar fi de exemplu pierderea sau furtul documentelor de identitate, procedura de rezolvare a unei astfel de situații se complică mult din punct de vedere birocratic deoarece reprezentarea diplomatică a României în Malta este asigurată de Ambasada României în Italia, aflată la Roma. Apreciem în continuare, în mod cu totul special, eforturile deosebite depuse de reprezentanții misiunii diplomatice de la Roma, însă Ambasada este permanent foarte solicitată să rezolve o multitudine de cereri din partea comunității românești din Italia. Astfel încât, cu toate bunele intenții, este în continuare extrem de dificil să se răspundă prompt și problemelor suplimentare venite dinspre Malta.

În răspunsul primit de la Ministerul Afacerilor Externe, era recunoscută relevanța în creștere a Republicii Malta la nivelul Uniunii Europene atât în contextul preluării Președinției rotative de 6 luni a Consiliului UE, cât și prin prisma faptului că se află pe una din rutele fluxurilor de imigranți către UE. Și era recunoscută dinamica ascendentă a prezenței cetățenilor români în Republica Malta. De asemenea, Ministerul ne aducea la cunoștință faptul că a fost inițiată o analiză mai amplă privind oportunitatea deschiderii mai multor misiuni diplomatice ale României, printre statele vizate cu prioritate fiind și Republica Malta.



Vă rugăm să ne spuneți dacă analiza de evaluare a oportunității deschiderii unei misiuni diplomatice a României în capitala Republicii Malta – La Valetta a fost finalizată și care este concluzia la care s-a ajuns?

Vă mulțumim.

Solicităm răspuns în scris și oral.

Cu deosebit respect,

NATALIA ELENA INTOTERO

Deputat PSD de Hunedoara

1 februarie 2017